
“Nimic nu face să iubim un om mai mult decât o face rugăciunea” W. Law
          Următoarele persoane îşi aniversează naşterea în luna septembrie:

1 Adrian Călin 13 Gheorghe Ivaşcu
2 Milişin Sava 19 Silvia Hanus
8 Maria Roşca 20 Ciprian Hanus
10 Mihai Ruge 25 Casian Dumitraş

   

           „Cine aduce mulţumiri ca jertfă, acela Mă preamăreşte; şi celui  
ce îşi pune în ordine calea, îi voi arăta mântuirea” Ps.50:23

Bucureştiul va fi gazda experţilor 
în materie de Libertate Religioasă - Info AZS (Aurelian Horja)

Asociaţia  Naţională  pentru  Apărarea  Libertăţii  Religioase  "Conştiinţă  şi 
Libertate" împreună cu Internaţional Religious Liberty Association, Ministerul Culturii şi 
Cultelor - Secretariatul de Stat pentru Culte, Camera Deputaţilor, Grupul de Rugăciune al 
Parlamentului şi Institutul Roman pentru Drepturile Omului organizează două evenimente 
importante la care vă invităm cordial să participaţi. Este vorba despre Conferinţa Experţilor 
în materie de Libertate Religioasă (8-10 septembrie) cu tema "Discursul urii şi defăimarea 
religiei" şi  despre  Simpozionul Internaţional "Comunicarea  interconfesionala  în Uniunea 
Europeană" (11 - 12 septembrie).

La aceste evenimente au confirmat deja participarea 26 experţi în materie de 
Libertate Religioasă din străinătate cum ar fi James Standish - noul Director Executiv al 
United  States  Commission on  Internaţional  Religious  Freedom,  Cole  Durham -  expert 
OSCE pentru probleme de libertate religioasă,  Anatoly Krasikov - Director  al Centrului 
pentru  Studii  Socio-religioase,  Academia  Rusă  de  Ştiinţe,  Robert  Seiple  -  primul 
Ambasador  pentru  Libertate  Religioasă,  John  Graz  -  Secretar  General  al  Internaţional 
Religious Liberty Association precum şi alţi cercetători şi profesori universitari renumiţi în 
domeniu.

Conferinţa experţilor IRLA este organizată anual şi are ca scop realizarea unei 
sinteze a cercetărilor efectuate de experţi din domeniul libertăţii religioase din întreaga lume 
şi adoptarea unui document (de obicei o declaraţie sau un ghid de principii călăuzitoare) pe 
tema anului.

Tema acestui an este "Discursul urii şi defăimarea religiei" (Hate Speech And 
Defamation  Of  Religions).  Experţii  vor  prezenta  în  cadrul  intervenţiilor  rezultatele 
cercetărilor în domeniu, vor analiza situaţia prezentă dar şi tendinţele la nivel mondial iar la 
final  vor  redacta  "Ghidul  de  principii  directoare  cu  privire  la  Combaterea  defăimării 
religiei".

 Printre temele ce urmează a fi abordate se numără:
✗ Explorarea  factorilor  interni  ai  discriminării  şi  defăimării  în  grupurile  şi 

comunităţile religioase
✗ Drepturile  omului,  interesul  public  şi  protecţia  internaţională  a  religiei  sau 

credinţei
✗ Defăimarea religiilor versus Libertatea de exprimare
✗ Libertatea de exprimare şi incitarea la ura
✗ Probleme legale şi culturale cu privire la defăimarea religiei.

Simpozionul  Internaţional  "Comunicarea  interconfesionala  în  Uniunea 
Europeană" îşi propune organizarea unei dezbateri cu privire la comunicarea interreligioasa 
şi pacea lumii, la rolul pe care îl pot juca comunităţile religioase în Uniunea Europeană şi la 
posibile politici publice privitoare la religie. În mod inevitabil vor fi atinse subiecte precum 
libertatea  religioasă şi relaţiile interreligioase din perspectiva drepturilor omului, relaţiilor 
internaţionale, precum şi din perspectiva sociologică, psihologică şi istorică.

Din partea  României  au  confirmat  deja  prezenţa  domnul Bogdan  Olteanu, 
Preşedintele  Camerei  Deputaţilor,  domnul  Nicolae  Văcăroiu,  Preşedintele  Senatului, 
domnul Gigel Stirbu, Secretar de Stat pentru Culte precum şi reprezentanţi ai bisericilor şi 
ai organizaţiilor neguvernamentale cu preocupări în domeniu.

"Ne  bucurăm că  anul  acesta  am reuşit  să  organizăm acest  eveniment  în 
România. Este un mare câştig atât  pentru noi că ţara dar şi că posibilitate de a intra în 
contact cu experţi de anvergură internaţională în materie de libertate religioasă. Credem că 
prezenţa domnului Bogdan Olteanu, Preşedintele Camerei Deputaţilor, a domnului Nicolae 
Văcăroiu, Preşedintele Senatului şi a domnului Gigel Stirbu, Secretar de Stat pentru Culte 
dar  şi  a  mai multor  reprezentanţi  ai  bisericilor  şi  ai  organizaţiilor  neguvernamentale  cu 
preocupări în domeniu va oferi un semn clar că  România se  afla pe drumul cel bun în 
asigurarea şi respectarea drepturilor fundamentale privitoare la religie" a declarat  Viorel 
Dima, preşedintele Asociaţiei "Conştiinţă şi Libertate".

6 Septembrie Sabatul începe la 2010 

Diacon de serviciu – Dorel Aslău; Tehnic – Alex Hanus
Serviciul divin vineri - 20 – PAVEL MEMETE

Scoala de Sabat 
900 - 1030

Femeile şi misiunea
Instructor coordonator Liliana Pavel

Serviciul  
divin 

ora 11

Povestirea copiilor: Silvia Toader; Zecimi şi daruri: Ioan Bădău

L I L I A N A  S U C I T U

Ora 18 – SANDU HANUS

13 Septembrie Sabatul începe la 1956 

Diacon de serviciu – Liviu Martofi; Tehnic – Daniel Plewinski
Serviciul divin vineri - 20 – PAVEL MEMETE

Scoala de Sabat 
900 - 1030

Misiune într-o ţară păgână - 
Daniel şi tovarăşii lui

Instructor coordonator Cornelia Muntean

Serviciul  
divin 

ora 11

Povestirea copiilor Adina Morar; Zecimi şi daruri: Daniela Deşcău

P U I U  F I A T

ORA 18 – PROGRAMUL TINERILOR 

20 Septembrie Sabatul începe la 1943 

Diacon de serviciu – Mircea Pavel; Tehnic – Ovidiu Morar
Serviciul divin vineri – 20 – PAVEL MEMETE

Scoala de Sabat 
900 - 1030

Darul slujirii - Filip
Instructor coordonator Liliana Sucitu

Serviciul  
divin 

ora 11

Povestire copii:Alina Plewinski Zecimi şi daruri: Cornelia Muntean

S I L V I U  D U M I T R A Ş

ORA 18 – PROGRAM FAMILIE

27 Septembrie Sabatul începe la  1929

Diacon de serviciu – Romulus Sucitu; Tehnic – Tudor Poenaru
Serviciul divin vineri - 20 – PAVEL MEMETE

Scoala de Sabat 
900 – 1030

„Iată-mă, trimite-mă!” - 
profetul Isaia

Instructor coordonator Marioara Călin

Serviciul  
divin 

ora 11

Zecimi şi daruri: Ioan Bădău

P E V E L  M E M E T E
C I N E  D O M N U L U I

Ora 18 – SĂPTĂMÂNA SĂNĂTĂŢII

• Prezbiter de serviciu: Puiu Fiat

Anul IX  Nr.9 (101)
www.adventisttm.org

13 septembrie - Ziua Educaţiei (colectă)

20–27 septembrie - Săptămâna Sănătăţii

    „Acea credinţă care lucrează prin 
iubire şi care purifică sufletul nu ţine 
de  domeniul  impulsurilor.  Ea 
înaintează  în  necunoscut,  bazându-se 
pe  făgăduinţele  lui  Dumnezeu  şi 
crezând  cu  tărie  că  Dumnezeu  este 
capabil să aducă la îndeplinire tot ce a 
rostit.                      EGW, MCP,150  

 Septembrie 

2008

Biserica Adventistă de Ziua a Şaptea



Pagina pastorului
„Sănătatea ta să sporească...”

Ne interesăm de sănătatea noastră atunci  când n-o mai  
avem sau suntem pe cale s-o pierdem. Cineva spunea că ar fi mai  
bun  un  dram  de  prevenţie  dăcât  câteva  tone  de  tratament.  
Dumnezeu ne-a dat  viaţă şi noi  suntem responsabili  de  modul  în  
care  ne-o  administrăm.  "Deci,  fie  că  mâncaţi,  fie  că  beţi,  fie  că 
faceţi  altceva;  să  faceţi  totul  pentru  slava  lui  Dumnezeu"  (1  
Corinteni 10:31).

"Creatorul  omului  a  organizat  maşinăria  vie  a  trupurilor 
noastre. Fiecare funcţie este alcătuită în chip minunat şi înţelept. Iar 
Dumnezeu Însuşi S-a angajat să menţină această maşinărie umană în 
stare de funcţionare sănătoasă, dacă omul va asculta de legile Lui şi 
va coopera cu El". (Consels on Diet and Food, pag 17)

"Înclinaţiile şi gusturile noastre naturale... au fost în mod 
divin  stabilite  şi,  atunci  când  au  fost  date  omului,  erau  curate  şi 
sfinte. Intenţia lui Dumnezeu a fost ca raţiunea să domine poftele şi 
că acestea să lucreze pentru fericirea noastră. Iar atunci când sunt 
puse în ordine şi controlate de o minte sfinţită, ele sunt  închinate 
Domnului". (Manuscris 47, 1896)

"Necumpătarea de orice fel toceşte organele de percepţie, 
slăbind într-atât puterile creierului, încât  cele veşnice nu mai sunt 
apreciate, ci sunt puse în rând cu lucrurile comune. Puterile nobile 
ale minţii, destinate unor scopuri înalte, sunt aduse în robie faţă de 
pasiunile josnice. Dacă obiceiurile noastre în ceea ce priveşte fizicul 
nu sunt corecte,  capacităţile noastre mintale şi spirituale nu pot fi 
puternice, pentru că există o dependentă reciprocă între dimensiunea 
fizică şi cea morală a omului". (Testimonies, vol 3, pag 50,51)

"Comunicând cu întregul organism, nervii din creier sunt 
singurul  mijloc prin care Cerul  poate transmite mesaje omului  şi-i 
poate  influienţă  viaţa  interioară.  Tot  ceea  ce  afectează  circulaţia 
curenţilor electrici în sistemul nervos slăbeşte vigoarea capacităţilor 
vitale,  iar  rezultatul  este  pierderea  receptivităţii  mintale". 
(Testimonies, vol 2, pag 347)

"Satana  este  permanent  în  alertă,  pentru  a  aduce  rasa 
umană pe deplin sub controlul lui. Cea mai puternică priză a lui la 
om este prin apetit şi pe acesta caută el să-l stimuleze, pe orice cale 
posibilă". (Counsels on Diet and Food, pag 150)

"Dieta,  exerciţiul,  tratamentul  cu  apă,  lumina  soarelui, 
abstinenţă, aerul curat, odihnă şi încrederea în puterea lui Dumnezeu 
-  acestea  sunt  adevăratele  remedii.  Fiecare  om ar  trebui  să  aibă 
cunoştinţă  de  mijloacele  naturale  de  vindecare  şi  de  cuvenită  lor 
aplicare". (E.G.White - Divină vindecare, pag 81)

"Nu ştiţi că trupul vostru este Templul Duhului Sfânt, care 
locuieşte în voi şi pe care L-aţi primit de la Dumnezeu? Şi că voi nu 
sunteţi ai voştri? Căci aţi fost cumpăraţi cu un preţ. Proslăviţi dar pe 
Dumnezeu în trupul şi în duhul vostru, cari sunt ale lui Dumnezeu". 
(1 Corinteni 6:19.20)

Pastor, Pavel Memete

 , Programul pastorului luna 
septembrie

● Sabatul I – Tipari – Cina Domnului; Ficatari – Cina 
Domnului 

● Sabatul II – Sanandrei – Cina Domnului; Fibis – Cina  
Domnului

● Sabatul III – Sanmartinul Sarbesc – Cina Domnului

● Sabatul IV – Timisoara III – Cina Domnului; Bucovat –  
Cina Domnului

UNIVERSUL COPIILOR
FRATELE NAUFRAGIAT

 Un  mic  vaporaş  naufragiase  pe  coasta  Irlandei.  Echipa  de 
salvare a venit şi a scos din apă tot ce s-a putut şi când era pe punctul de a 
părăsi vasul naufragiat, au privit înapoi şi au văzut pe un om care se ţinea 
de o vergă pe care echipa de salvare n-o observase. Cineva a întrebat: Să 
mergem să-l salvăm? Alţii însă au spus: Nu, nu putem merge... Am putea 
fi prinşi între stânci de către furia valurilor şi am putea pieri cu toţii... Mai 
bine să moară unul decât să moară toţi..."

 După ce au acostat,  un tânăr a spus: Dacă cineva merge cu 
mine, eu aş merge să-l salvez pe omul acela. Mama tânărului era acolo. Ea 
şi-a pus braţul  în  jurul gâtului  fiului  ei şi  a  spus:  Nu te duce! Stai  cu 
mama  ta! Tatăl tău a fost  marinar  şi  s-a pierdut  pe mare...  Fratele tău 
William a plecat pe ocean acum câţiva ani şi ştii că nu am mai auzit nimic 
despre el... Şi acum dacă şi tu pleci şi vei muri, eu voi rămâne singură... 
Dar tânărul acela şi-a sărutat mama şi a spus: Mamă, eu mă duc să salvez 
pe omul acela!

 Apoi, împreună cu un voluntar, a luat o barcă şi au plecat prin 
întuneric,  prin  ceaţă  şi  prin  urletul  valurilor.  Oamenii  de  pe  ţărm  au 
aşteptat îndelung urmărind barca. După un timp au văzut barca venind şi 
când era suficient de aproape, au întrebat: "L-aţi salvat pe omul acela?"... 
Tânărul a strigat: "Da, l-am salvat şi spuneţi-i mamei mele că l-am salvat 
de fapt pe fratele meu, William!"...

 Tânărul plecase şi îl găsise pe fratele lui. Aceasta este lucrarea 
mea şi a ta. Sunt mulţi fraţi William naufragiaţi. Să ne ajute Dumnezeu 
să-i salvăm şi să-i aducem în siguranţă în paradisul odihnei veşnice.

 Georger B. Thompson, Signs of the Times, 19 Iunie 1917*

CĂLUŢUL DE LEMN

Doi băieţei erau călare pe un căluţ de lemn nu prea încăpător... 
Dar la un moment dat unul din ei cam nerăbdător, spuse celuilalt: "Dacă 
unul din noi s-ar da jos, eu aş putea călări mai bine..."

Poate că zâmbim la această remarcă a băiatului,  dar spiritul 
care  l-a  îndemnat  să  se  aşeze  pe  locul  dintâi  este  astăzi  blestemul 
pământului nostru.

By J. Engelkemier, Signs of the Times, March 22, 1955.*
*materiale culese de Benoni Catană
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Ora 16 

Pavel Memete 
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ŢIPARI Pavel Memete 
Cina Domnului LOCAL LOCAL LOCAL

SĂNĂTATE
Ce este osteodensitometria?

Osteodensitometria este o investigaţie radiologică a 
oaselor  (deci  care  foloseşte  razele  X  pentru  determinarea 
densităţii  osoase).  Totuşi  gradul  de  iradiere  este  mult  mai  
scăzut decât la o radiografie obişnuită (aproximativ o zecime 
din iradierea standard), datorită unor tehnici speciale.

Densitatea minerală osoasă poate fi determinată la  
nivelul  coloanei  vertebrale,  articulaţiei  coxofemurale,  
radiusului şi călcâiului.

Rezultatele se exprimă prin două metode:
-Scorul T – compară rezultatele pacientului cu cele  

ale unui grup de tineri sănătoşi;
-Scorul  Z – compară  rezultatele  pacientului  cu ale 

unui grup de persoane de aceeaşi vârstă.
Diagnosticul  de  osteoporoză  poate  fi  pus  atunci  

când densitatea osoasă este de cel  puţin 10% sub valorile 
aşteptate.

Când  Tscore  este  cuprins  între  -1şi  -2,5,  
diagnosticul  este  de  osteopenie  (doar  o  scădere  uşoară  a 
densităţii osoase), iar când Tscore este -2,5 sau mai scăzut  
(-3, -3,5, -4) diagnosticul este de osteoporoză.

Testul este lipsit de orice disconfort şi durează circa 
30-45 minute.

Este  necesar  ca  toate  obstacolele  metalice  ce  ar 
putea  fi  incluse  în  câmpul  scanat  să  fie  scoase  înaintea 
investigaţiei.

Testul se indică persoanelor care au risc crescut de  
osteoporoză (pacienţi care au luat timp îndelungat tratament  
cortizonic,  mari  consumatori  de  cafea  sau  băuturi  
carbogazoase,  femei  după  menopauză,  persoane  care 
consumă  frecvent  proteine  de  origine  animală,  persoane 
sedentare, etc.)


	6 Septembrie
	Sabatul începe la 2010 
	Serviciul divin vineri - 20 – PAVEL MEMETE

	Liliana Pavel
	Serviciul divin      ora 11

	Povestirea copiilor: Silvia Toader; Zecimi şi daruri: Ioan Bădău
	Ora 18 – SANDU HANUS


	13 Septembrie
	Sabatul începe la 1956 
	Serviciul divin vineri - 20 – PAVEL MEMETE

	Cornelia Muntean
	Serviciul divin      ora 11

	Povestirea copiilor Adina Morar; Zecimi şi daruri: Daniela Deşcău
	ORA 18 – PROGRAMUL TINERILOR 


	20 Septembrie
	Sabatul începe la 1943 
	Serviciul divin vineri – 20 – PAVEL MEMETE

	Liliana Sucitu
	Serviciul divin      ora 11

	Povestire copii:Alina Plewinski Zecimi şi daruri: Cornelia Muntean
	ORA 18 – PROGRAM FAMILIE


	27 Septembrie
	Serviciul divin vineri - 20 – PAVEL MEMETE
	Marioara Călin
	Serviciul divin      ora 11

	Zecimi şi daruri: Ioan Bădău
	PEVEL MEMETE
CINE DOMNULUI
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